

# Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган СТК, парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 146 (7967)  
Газета выходит с 5 мая 1935 года

ЧЕТВЕРГ, 7 декабря 1989 года  
Цена 2 коп.

Обсуждаем  
проект  
«Закона  
о собственности  
в СССР»

ЧТО МЫ  
ВЫБЕРЕМ?

На сессии Верховного Совета СССР обсуждался важнейший вопрос нашей жизни, нашей экономики: «Закон о собственности в СССР». Не будет преувеличением сказать, что в этом законе сосредоточены наиболее сложные проблемы перестройки. Здесь в единое сливаются производственные отношения, личная заинтересованность, производительность труда, десятки других жизненно важных проблем. Без учета мнения людей, без всенародного обсуждения проекта Закона не обойтись. Поэтому он вынесен на страницы печати.

Проект предусматривает различные формы собственности: социалистическую, кооперативную, личную, коллективную и т. д. Нам с вами предстоит рассмотреть и обсудить приемлемость каждой из них. И такое обсуждение, по сути дела, началось.

На отчетно-выборной профсоюзной конференции комбината председатель цехкома ЛПЦ № 3 Р. Р. Низамутдинов высказал такое мнение: собственность, создаваемая человеком, принадлежит тому, чьим трудом она создана. Земля, природные ресурсы данного региона принадлежат всем гражданам данного региона и их полномочному представителю — местному Совету народных депутатов. Любой владелец собственности имеет право продавать, передавать во временное пользование другому владельцу или объединять ее с собственностью другого владельца на договорной основе.

Землю нельзя продавать или передавать на вечную аренду — это приведет к социальному неравенству. При использовании природных ресурсов, жизненно важных для всего государства, а также при построении отношений с зарубежными партнерами местные Советы должны согласовывать этот вопрос с Верховным Советом СССР.

А каково ваше мнение? Как вы относитесь к частной собственности или другой форме собственности? Считаете ли вы, что необходим референдум по данному вопросу?

Приглашаем к обсуждению проекта «Закона о собственности в СССР». По вашим рекомендациям, с учетом ваших мнений будут выработаны и направлены в Верховный Совет СССР конкретные предложения. Сегодня закон принимает народ.

Телефоны для справок: редакция — 3-75-70, 3-47-04, в парткоме комбината — 3-71-92.

## Дело человеком славится

Скажите, пожалуйста, как значительны возможности скромного фельдшера цехового здравпункта в оздоровлении своих трудящихся? Все, что от него требуется, это — оказать помощь заболевшему или травмированному, вести профилактику, беседовать с людьми... Все, наверное... Фельдшер здравпункта фасонно-чугунолитейного цеха

Тамара Петровна ГОРЕЛОВА

вместе с начальником цеха решили иначе. По их инициативе врач-кардиолог из диспансера провел обследование всех желающих прямо в здравпункте. Три недели здесь работал врач-стоматолог... Медики-специалисты пришли в цех — вот в чем суть инициативы фельдшера. Забота о людях, неуспокоенность отличают поведение Тамары Гореловой. Она — из числа тех, кто действительно славит свое дело работой и поиском. 13 лет назад она окончила медучилище и с тех пор постоянно работает на комбинате. Фото В. Макаренко.



## Товары для всех

В конце минувшей недели обычно по-деловому тихий вестибюль заводоуправления стал необычно шумным. Но тоже по-деловому. Разместившаяся здесь выставка товаров народного потребления вызвала самый живой интерес не только заводчан и горожан, но и наших гостей.

Выставка засвидетельствовала как «живой интерес», так и великий спрос (к книге, в которой он фиксировался, постоянно выстраивалась очередь), а также и самую крайнюю нужду: часть экспонатов не дошла до этой выставки — она исчезла после предыдущей.

Как всегда «видит око, да зуб неймет» продукцию цеха эмалированной посуды. Кооператив «Эмаль» опять заставил многих повздыхать возле подарочного набора. Но самыми, наверное, одухотворенными на выставке были лица автолюбителей. Кажется, их мытарства скоро кончатся. Чего им только не предлагают заводские умельцы. От жиклера до прицепа. От инструмента до гаражного стола.

А владельцы садов? Мы все наивно полагаем, что

они с ночи в пятницу до утра понедельника «пашут». Ничего подобного! Те, кто знает об их времяпрепровождении не понаслышке, предлагают им приобрести теплый душ и жаркий камень. С шампунями и того более анекдот. Судя по спросу, комбинату давно пора закупить все сорта и листопрокатные цехи. Настоящий бизнес — это шампур. Рынок — от Бреста до Владивостока, от Тикси до Кушки.

Пока остается секретом, но комитет комсомола каким-то образом определил некоторую недостаточность в здоровье металлургов. После занятий на спортивных снарядах, которые им изготовлены, знатоки говорят: следующий отпуск можно брать только через три года. Подтверждение тому будем ждать из домов отдыха.

## А спрос все рос

К предстоящему заседанию партийного комитета комбината

которые закупают комсомольские новинки.

По достоинству оценила усилия всех, кто принял участие в выставке, и смотровая комиссия. Может, кому-то покажется, что была она не в меру строгая, но тем не менее она все-таки решила первое место никому не присуждать: никто не выполнил все условия конкурса. Вторая премия присуждена коллективам управления главного механика, третья — центральной лаборатории автоматизации. Комитет комсомола комбината удостоен поощрительной премии.

Комиссия смотря отметила также по достоинству заслуги тех, кто отличился мастерством, так сказать в индивидуальном соперничестве. Не только из соображений экономии

площади, но и чтобы не омрачать репортаж скучным списком в конце, не станем перечислять их всех. Однако самых отличившихся назовем.

Премией в сто рублей и талоном на приобретение автомобиля поощрен начальник участка ЦЛА А. Ф. Асафьев. По пятьдесят рублей и талоны на мебель получил мастер газового цеха А. В. Кривошеев, старший мастер ЛПЦ № 7 В. Г. Баданов, зам. начальника отдела УГМ И. М. Абзелилов, станочник ОМЦ УГМ В. Н. Курьгин.

По 30 рублей и право приобрести наборы посуды получили пять человек, занявших третье место. 30 таких же наборов смогут приобрести активисты конкурса.

Выставка всколыхнула творческую активность многих тружеников ММК. По их предложениям ее решено сделать постоянно действующей, а экспонаты — постоянно совершенствующимися.

Творчество продолжается.

В. ЛАНЦОВ.

В понедельник выставка сменила адрес. Теперь она находится в ДК им. С. Орджоникидзе, где не только трудящиеся комбината, но и все магнитогорцы могут ознакомиться с образцами, выбрать себе необходимое и сделать заказ. Он будет выполнен по мере изготовления.

Мало того, можно высказать

## Наша новая рубрика

Хотим мы того или нет, но охрана окружающей среды, сохранение ее для потомков все чаще становится предметом нашего обсуждения.

Это понятно. Все мы — дети Матери-Природы. Притом — плохие дети, если сумели в чрезвычайно короткий срок довести ее до столь плачевного состояния, что уж и сами не знаем, как ее сегодня называть: Матерью-Природой или просто окружающей средой.

Как бы то ни было, это лишь одна сторона дела, может, не самая важная. Куда важнее тот уровень нашего милосердия к Природе, который мы модно называем службой экологии. Номинально она существует сейчас почти повсеместно. Чаще всего ее представляют люди разной степени учености: биологи, экологи, зоологи, прочие «логи». Есть и инженеры.

Но это службы — государственные, и, образно говоря, их взаимоотношение можно назвать борьбой противоположностей: слишком уж много противоречий в поступках разных сторон. Видимое равновесие сил в основном достигается взаимными компромиссами, большими или малыми. К сожалению, они не помогают сохранить равновесие в природе.

И потому повсеместно стала появляться иная служба экологии — народная. Та, что попросту называется общественным мнением. Складывают его дилетанты, честно признающиеся в отсутствии каких-либо знаний в экологии, но искренне желающие спасти природу.

Начиная серьезный разговор на страницах «ММ» о необходимости охраны окружающей среды за два года до 60-летия ММК, мы намеренно предоставляем слово представителям трех разных государственных служб экологии: зонального комитета охраны природы, санитарно-эпидемиологической станции и металлургического комбината. Три мнения во многом различны между собой, три взгляда на одну проблему сосуществования природы и созданного руками человека металлургического предприятия.

Хотелось бы узнать и другие мнения.

С этой целью мы начинаем в нашей газете экологический дневник.

Материалы новой рубрики читайте на 2—3-й стр.